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Az uj szünidő beosztásáról és az iskola­
építkezésekről adott beszámolót a 

tanfelügyelő
A városi törvényhatóság péntek 

délelőtt tartott közigazgatási bizott­
sági ülésén Rusztek Károly kir.

31-ig, a második február hó 1 tői, 
junius hó 20-ig tart

A nyilvános vizsgák junius hó
tanfelügyelő a következő jelentéssel ! 15-20-ig tartandók
számolt be :

Április és május hó folyamán 
meglátogattam a város valamennyi 
népiskoláját. A látogatások során 
nem csak az általános tanterv meg­
szabta anyag teljes feldolgozását, 
hanem az uj tanterv szellemében, 
az életre és mindenekfelett a ma­
gyar életre nevelést célzó elismerést 
érdemlő munkálkodást tapasztaltam.

A kultuszminiszter az iskolai 
szünidőt meghosszabbította, miért is, 
a záróvizsgákra és a behatásokra 
vonatkozó eddigi rendelések a nép­
oktatási intézeteket illetően, a követ­
kezőkben módosulnak.

A tanév valamennyi nyilvános és 
nyilvánossági joggal felruházott 
elemi továbbképző és az önálló 
gazdasági népiskolában, szeptember 
hó 9-en kezdődik és junius hó 
20-án ér véget. Ehhez képest a - 
rendes beiratasok valamennyi elemi 
továbbképző és önálló gazdasági : 
népiskolában junius hó 20-ig, a , 
pótbeiratasok pedig a tanév meg- j 

kezdésekor, de szeptember hó 9-e | 
előtt tartandók meg. A rendes es ! 
póíbeiraiások időpontját az iskola j 
helyi hatósága állapítja meg s köte- I 
les arról a városi hatóságot leg­
később május hó 25 ig értesíteni. A j 
városi hatóság a beiratásra vonat- ! 
kozó felhívást legkésőbb június hó i 
1-ig köteles a város lakosainak 
tudomására hozni.

Valamennyi nyilvános és nyilvá- ;
nossági joggal felruházott elemi '
népiskolában a rendes tanitas szép- !
tember hó 0-én megkezdendő s az
évzáró vizsgálat teljes tanév eseten j
junius hó 17-énéi előbb meg nem ; 

■tartható.
Az iparostanonciskolákban a tanév ! 

általános beiratással kezdődik. Az j 
általános beiratásra szeptember | 
4—7 napjait kell kitűzni. A beiratá- j 
sok befejezése után, legkésőbben ;

Épülnek az iskolák.
Az iskolai es ovodai építkezések 

közül a Fehérló utcai es a Damjanich 
utcai ovoda épületek készen vannak.
A Madách, a Kinizsi utcai es a 
Kiscsávolyi uj ovodák a jövő héten 
lesznek készen. Ugyancsak a jövő 
heten nyer befejezést a tanyai 
állami iskola épülete A belvárosi 
állami iskola építkezését július hó 
végére fejezik be.

A Szeremlei utcai ovoda építési, 
a Flórián, a Szt. Antal utcai állami 
elemi iskolák emeletrehuzási, a 
Kiscsávolyi és Vöröskereszttéri 
állami elemi iskolák kibővítési terveit i lakna!Ia minisztérium műszakilag jova- j 
hagyta. A szt. Antal utcai iskola i a város

építkezésének a megkezdését azon­
ban csak a bajaszentistváni iskolai 
és ovodai építkezések befejezte 
után, illetve ezekkel egyidejűleg 
engedélyezték.

Részletes és indokolt feltenesz- 
tésben rámutattam arra, mivel a 
bajaszentistváni iskolai és ovodai 
építkezéseket kizáróan csak a jelleg­
kérdés késlelteti még mindig, és 
mihelyt az iskola jellegében a meg­
felelő megegyezés megtörténik, a 
bajaszentistváni iskola építkezés is 
azonnal kezdetét veszi, javasoltam, 
hogy ettől függetlenül járuljon hozzá 
a kultuszminiszter a Szt. Antal 
utcai állami iskola kibővítéséhez 
annál is inkább, mivel a népokta­
tási érdekek mellett, ennek az isko­
lának nagyon elavult volta sürgeti a 
jókarba helyezést es annak folyamán 
a kibővítést.

A Szeremlei utcai ovoda, Flórián 
utcai és a Kiscsávolyi állami isko- 

épitkezésre a verseny

Ezután felszólalásában a vidéken 
is népszerüsödő Zeileis féle gyógy- 

j módra tért ra dr. Donhofter tiszti 
főorvos.

— Az országban gomba módra 
elszaporodott Zeileis féle rendelők 
— mondotta — az orvosi etikával 
ellentétes nagy reklámmal működ­
nek és már a vármegye területén is 
megtelepedtek. Szinte már úgy tűnik 
fel ez a dolog, hogy nem is a 
gyógyítás a főcél, hanem a gyors 
és busás pénzszerzés. A magasfrek- 
venciáju elektromos árammal (Zeileis) 
való gyógyítás nem újdonság, hi­
szen több mint 40 éve sikeresen 
alkalmazzák. Csakhogy eddig nem 
volt annyira hozzáférhető, mert 
csak a klinikákon és kórházakban 
használták a drága elekromos készü­
léket. Az elektromosipar nagyarányú 
fejlődése tette azután lehetővé, hogy 
a tömeggyártással készített Zeileis 
gépeket minden orvos megvásárol­
tatja és használhatja is. Amig a
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Megkezdték az ajánlások gyűjtését 
dr Walks Lajos részére

Az egységpárt miután vasárnap este egyhangúan dr Walkó 
Lajos volt külügyminisztert jelölte a bajai országgyűlési képviselő­
nek, már hétfőn megkezdték az ajánlások gyűjtését. A választópol­
gárok szívesen és önként Írták alá az iveket, amelyek aláírásai 
már az első napon tízszeresen felülmúlták a törvényben megjelölt 
számot. A közhangulatból megállapítható, hogy a választópolgárok 
rendületlenül állanak dr 1 Valkó Lajos személye melleto.

A Walkó Párt a pártirodáját hétfőn az Ipartestületi)öl át­
helyezte a Nemzeti Szálló külön termébe. Telefon 201.
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Donhoffer vármegyei tiszti főorvos fel- 
tünéstkeltő nyilatkozata a vidékre özönlő 

Zeileis-féle gyógymódról 
fi mohácsi sziget felöl tífuszjárvány fenyegeti a

megyét

A vármegye közigazgatási bízott- | nehéz, mert a mohácsi sziget a 
ságának ülésén feltűnést keltett dr. ! szomszéd törvényhatóság kebelebe 
Donhoffer Szilárd tiszti főorvos : tartozik. A járvány is indokolja azt
jelentése és felszólalása. A vármegye 
közegészségügyi állapotáról szólva 
elmondotta, hogy Jánoshalmán

szeptember hó 8-án a tantestület \ kanyarójárvány lépett tel, a mohácsi
első ellenőrző és szervező értekez­
letet tartja.

Az iskolai tanév a tanulók elő­
menetelének osztályozása szempont­
jából két félévre oszlik, az első 
léi év szeptember hó 9-től január hó

szigeten pedig veszedelmes tífusz 
bacillus telepet találtak. A szigeten 
két súlyos tífusz megbetegedés 
történt és el kell készülni arra is, 
hogy a járványt a közeli községekbe 
is behurcolják. A védekezés nagyon

az epiCKezesre a
tárgyalást már a napokban kihirdeti í kórházak kezében volt ez a gyógyi-

j tás eszköz, csak a szükséges esetek- 
I ben vették igénybe. Ma azonban az 
I a helyzet, hogy a kapzsi pénzszer- 
! zés olyan eszközök céljába is álli- 
I tóttá, amely egyáltalán nem kivá- 
I natos.
; — Legutóbb a magasfrekvenciós

gyógyítás népszerűsítője, maga 
Zeileis is rámutatott arra, hogy ami 
itt történik az képtelenség és hum­
bug, mert, amit a készülékkel és 
gyógymóddal kapcsolatban egyes 
orvosok állítanak, az közelebb 
áll a fantáziához mint a reális való­
sághoz. A nagy városokban már 
bekövetkezett a bizonyos fokú ki­
ábrándulás a Zeileis gyógymóddal 
szemben, mert rájöttek, hogy azt 
nem lehet nyakló nélkül, minden 
betegség gyógyítására használni, 
merő pénzszerzési vágyból.

Most már kelet felé terjesztik az 
elektromos ipar ágensei ezt a készü­
léket. A hatóságnak vigyáznia kell, 
hogy visszaélések és károk ne 
történjenek.

— Zenei hír. Werner Adolf dr. 
zirci apát, a Liszt Ferenc-Kör véd­
nöke tehetséges és szorgalmas nö­
vendékek évvégi jutalmazására 30 
pengőt küldött a zeneiskola igazga­
tóságának. Örömmel közöljük e hirt, 
mely mutatja, hogy a zirci apát 

j mindig a legelsők sorában áll, ha a 
bajai kultúra támogatásáról van szó.

a régi követelést, hogy a szigetet 
legalább közegészségügyi ellen őrzés 
tekintetében Rácsmegyéhez csatolják.

A Bácsalmáson folytatott egész­
ségügyi vizsgálat következtében két 
fertőzött, tifuszgyanus kút betömé­
sét rendelte el a hatóság, mig a 
harmadik, szintén gyanús tanyai 
kút elzárásáról is gondoskodni 
kellett.
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Büntetőjogi értekezés 
a büntetőparancsról

Irta: OR THMRZAV KÁROLY |b. alelnők

II.
A szóbeliségnek és közvetlenség­

nek személyes .tapasztalaton nyugvó 
gyakorlati elvét ugyan pótolni vagy 
helyettesíteni nem lehet, de a hiá-

námiirpnpn segíteni olv nyun icnumv - «
módon, hogy közhatósági szervek 
fegyelmi felelősségük erkölcsi súlya 
alatt a terheltnek erkölcsi, családijés 
anyagi viszonyaiból közvetlen nyo­
mozás és tapasztalat alapján a fiatal­
korúak eljárásban bevált környezet- 
tanulmányozsásal, hatósági értesí­
tésekkel járulnának hozzá ahhoz, 
hogy az anyagi igazságnak erkölcsi 
hatása a büntetések mértékének al-

ügyvédi testületnek, hogv külőben 
is megcsappant jövedelmi torrása, 
kereseti lehetőségei törvényes rendel- 

I kezesekkel további apasztásnak ki ne 
tétessenek, mert ez egyenesen anyagi 

S pusztulásba taszítaná ezt az erkölcsi 
I testületet.

Érdeke ez nemcsak a karnak, ha­
nem általános erkölcsi és ctikaEszenv

. . I ... :t r.-v r-.'.onrónoV Q7 fi 11 a rp-pontUKimi lugva ------
hatalomnak és a jogkereső közön­
ségnek is.

Végeredményként tehát eddigi ta­

kalmazásában is minél teljesebben és
megfelelőbben érvényesüljön.

Feltűnő árnyoldala e törvényes
rendelkezésnek a tágyalás hiánya,
amit az elitéltek rendszerint meg
jegyzés és kifogás tárgyává tesznek

■ még akkor is, ha egyébként a bün­
tetőparancsban megnyugogtak és a

pasztalataim alapján kialakult felfo­
gásom és meggyőződésem az, hog\ 
a büntetőparancsnak anyagi és er­
kölcsi előnyei annak hátrányaival 
szemben túlsúlyban nincsenek s an­
nak mellőzésével különösebb erkölcsi, 
vagy anyagi sérelem sem a feleket, 
sem az állam érdekeit nem érné. Ha 
azonban ez a törvényes rendelkezés 
továbbra is életben marad, igénybe­
vétele sokszor kívánatos helyénvaló, 
igazságos és méltányos is.

(Folytatjuk.)
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A bátsmegyei községeket csak egy nagy 
amortizációs kölcsön, vagy az állami se­
gítés mentheti meg az anyagi pusztulástól

pénzbüntetés lefizetésére jelentkeznek.
Az elítéltek ebben a magatartásá­

ban azonban nemcsak azt látom, 
hogy az újabb törvényes rendelke­
zésnek egyik gyenge oldala a tár­
gyalás hiánya, de észlelem azt is, 
hogy az az alkotmányos elv és tör­
vényes igény, -hogy meghallgatása 
nélkül senki el nem Ítélhető, milyen 
mélyen és mennyire kitörölhetetlenül 
került be mindenkinek egészséges 
életfelfogásába és mindennapi élet- 
körülményeibe, amihez most már 
vitatkozva ragaszkodik.

Hátrányos a büntetőparancs ezen­
felül az ügymenet szempontjából 
annyiban, mert kezelése több mun­
kával jár, mint a tárgyalásra való 
idézés s ha jogerőre nem emelkedik 
hanem kifogás folytán tárgyalásra 
kerül, kétszeres munkát ad a kezelő 
személyzetnek, kik a túlterhelés kö­
vetkeztében a bírói munkakörrel, 
rendelkezésekkel és intézkedésekkel 
egyébként sem képesek lépést tar­
tani s az ügymenetben ennek folytán 
gyakran tapasztalható torlódás, fenn­
akadás és késedelem all be, melyen 
a kezelőszemélyzet elégtelensege 
folytán segíteni teljesen lehetetlen.

Anyagilag is becses a büntető- 
parancs révén befolyó pénzbünteté­
sek észrevehető és tetemes emelke­
dése, ami csak üdvös lehet az ál­
lamra nézve is.

Viszont jogpolitikai szempontból 
és az egyetemes ügyvédi érdek 
szempontjából nagyon érzékeny en 
káros az, hogy a felek igen sok 
esetben mellőzik az ügyvédi jogse­
gélyt s ha igénybe is veszik, a 
büntetőparancs kibocsátásával meg­
állapított eljárási költség közel sem 
akkora, mintha az ügyben tárgyalás 
vagy több tárgyalás tartatnék.

Ez az utóbbi jog és anyagi hát­
rány egymagában képes lerontani a 
büntetőparancsnak kisebb-nagyobb 
előnyeit, mert a mai általánosan 
igen súlyos vagyoni viszonyok kö­
zött elsőrendű és vitális érdeke az

Bács Bodrog vármegye május havi j 
közigazgatási bizottsági ülését szom­
baton délelőtt 10 órakor tartották 
meg Szabovljevics Dusán alispán 
elnöklésével. Az alispán a beszámo­
lójában kijelentette, hogy a várme­
gye jelenlegi helyzete igen súlyos, 
mert az adók és a köztartozásom 
igen gyéren folynak be és a pótadó 
alig látható erekben csörgedez a 
megye pénztárába. Ezért ma már a 
községek szinte kivétel nélkül mind 
rövid lejáratú és terhes kamátfizetésü 
függőkölcsönöket kénytelenek fel­
venni, hogv ki tudják fizetni a tiszt­
viselőket és hogy általában eleget 
tudjanak tenni kötelezettségeiknek. 
A megye községe inek a helyzete 
igen aggasztó, noha még mindig 
aránylag zavartalanabb az állapot 
mint más megyékben. Hogy ez a 
krízis katasztrófára ne vezessen — 
folytatta Szabovljevics alispán — az 
államnak gyorsan radikális segítség­
gel kell jönnie. A segítség három

féle lehetne. 1. Az állam vállalja át 
az adóhátralékból eredő hiányt. 2. 
Adjon előleget a bevételekre. 3. Esz­
közöljön ki egy nagy es olcsó tör­
lesztésű hosszúlejáratú kölcsönt, ami­
vel rendezni lehet majd az összes 
függőkölcsönöket és egyéb nyo­
masztó adósságokat.

A segítés valami formájára feltét­
lenül szükség van — mondotta az 
alispán, — mert enélkül a községek 
a legelemibb kiadást sem bírják már 
fizetni és a vidéken formálisan meg­
áll a gazdasági élet.

I Ezután a legaktuálisabb témára, a 
junius 27, julius 7-ig kiirt ország- 

I gyűlési képviselő választásra tért ki.
— Imádkozni kell — mondotta —!

; hogv á választáson a higgadt és 
1 komoly elemek maradjanak gvöze- 
; delmesek, mert ha a résen álló fel­

forgatok és rombolók jutnának erőre 
és túlsúlyra, akkor az ország és a 

1 nemzet még megmaradt és féltve 
; megőrzött é.tékei is elpusztulnának.

Egy hete táboroznak a Balaton mellett a
reálgimnázium Damianich-cserkészei

Pedellus bácsi ablakában naponta 
újabb és újabb távirat jelenik meg s a 
pár szavas ii ások elmondják, hogy 
a Ciszterci Rend reálgimnáziumának 
árvaiányhajas Damjanich cserkészei 
Somogyországban a magyar tenger 
mellett táboroznak. Ott vertek sátrat, 
már egy hét előtt s olyan gyönyörű­
séges mesevilágban élnek, hogy 
talán nem is kívánkoznak többé 
vissza a bácskai rónákra.

Parancsnok ur szűkszavú jelentései 
ezt nem árulják el, ám aki egyszer 
a Balatonon járt, nagyon jól tudja, 
hogy igy van, hát még ha diák 
sorban él az ember s arra kell 

I gondolnia, hogy idehaza — ha elmúlik

állandóan Fonyódon élnek s onnét 
várják a hazai csomagokat leveleket, 
amikben nincs is hiány, mert a 
cserkész mindakettőt szereli mivel 
hogy ő maga nem kedveli az írást 
eleget rójia a betűt iskola esztendő­
ben.

Vendég is akad, aki a Bácskából 
látogat hozzájok. A múlt napokban 
például Gáspár János tanár kereste 
fel a cserkészszállást, ahonnan az 
egész Balaton s tűimen az ezüstös 
fejű kék hegyek is jól láthatók.

Vigságban egészséges, ártatlan 
mulatságban, tehát nincs hiány, A 
bácskai nóták ott is szépek és ami­
kor esténkint fellobog a piros lángu 
tábortűz a Damjanich cserkészek 
magasra arbócozott büszke zászlója 
a D una-mentére sóhajtja a bajai 
gimnázium fiainak üdvözletét.

A zeneiskola kérelme a 
zeaepártöiá közönséghez

A Bajai Liszt Ferenc-Kör áll. eng. 
Zeneiskola működésének második 
évét fejezi be. 126 növendéke szak­
szerű vezetés mellett zenei tanul­
mányaiban jelentékeny elöhaladást 
mutatott fel ; nem egy kiváló tehet­
ségének, rendíthetetlen szorgalmá­
nak adta tanujelét.

A zeneiskola az év vege alkal­
mából kitűnő növendékeit egyrészt 
a szorgalom céljából, másrészt a 
jövőre való buzdításul, jutalomban 
szeretné részesíteni, miért is ez 
utón kéri lel az iskola barátait, 
valamint a zenekultúra nemes szivü 
pártfogóit, hogv az iskolát e cet 
elérésében támogatni és fentiek 
jutalmazására ösztöndíjakat, pénz, 
könyv, vagy hangjegy jutalomdijakat 
kitűzni kegyeskedjenek, mely lé­
nyükkel a zenekultúra fejlesztését 
hatékonyan elő fogják mozdítani. 

Az adományokat f. hó 15 ig az

1 a nyár — mégis csak kötelezettségek 
várják. Mert akármilyen hosszú és 
akármilyen paradicsomi szép is a 
négy hónapos vakáció ; októberre 

; mégis véget ér s kezdődik a robot ; 
i tanárnál diáknál egyformán.

Felépül az uj gimnázium olyan 
szivet-lelket megejtően szépre, hogy 
nehéz lesz felismerni a mostani 

: romokra hatalmaskodó impozáns

épületben. Bizony a régi intézeti 
háznak csak az emléke marad meg 
és igy lesz ez jól, hiszen épen elég 
soká kellett az érdemes vezetőség­
nek a latható és láthatatlan akadá­
lyok ellen harcolnia, míg a bástyák 
lehullanék, azaz a jelenlegi kopár 
falakra az újakat ráhúzhatták.

Amíg minden elkészül a diái: nép 
örülhet a madárszabadságnak és 
nem is mulaszt el egyetlen alkalmat 
sem, hogy a maga gondtalanságát 
vidáman kiélvezze. így tesznek a 
a Somogyba szakadt bácskai cser 
készek is, akik a vadregényes 
fonvódi fenyvesekben főzik magyaro­
san ízletesre a balatoni fogast. Mert 
a Damjanich-fiuk ott is tudják, mi 
a bácskai virtus és nem hoznak 
szégyent a déli végvár nemzetségére.

Dr. Bartók Egyed parancsnok, dr 
Fekete Rémig, Tulacs Bonifácz, dr 
Horváth Ernő cserkésztisztek szál­
lottak táborba az 56 bajai fiúval. 
Dr. Fekete Rémig tiz cserkésszel 
mozgótábort tart, bejárják a Balaton 
neves szép fürdőhelyeit, A többiek

iskola igazgatósága ci
u. 7. az.) esetleg köz
gok megjelölésével, 1
és az értesi-őjében kö
jük

Főj;'aduia nemes szí
előre is az iskola ősz
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Eét zblák betörése után 
károkozás nélkül eltűnt 

a beiűrö
Vasárnap este egy vakmerő, de 

sikertelen betörés történt tizentjáno- 
son Krikovszky Vincéné házánál. A 
betörő az esti sötétség leple alatt 
behatolt az udvarra, ahol egy ottlevő 
vizeshordóról elérte a zárt folyosó 
üvegablakát. Azt óvatosan kitörte, a 
támadt résen az ablak reteszeit ki­
húzta, az ablakot kinyitotta, majd 
belépett a folyosóra, hogy azon at 
a házban levő füszerüzletbe betörjön. 
Hogy bejusson a füszeni/ietnek 
használt belső terembe, még egy 
ablakot be kellett törnie. Úgy látszik 
azonban a betörő vagy megijedt és 
távozott, vagy nem talált semmi 
elvinni valót, mert a betörés fei.cde- 
zése után megállapították, hogy kár 
nincs. Az ismeretlen tettes ellen a 

1 rendőrség megindította a nyomozást.
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Lagarofff bolgár tábornok 
interjút adott a 
Bajai Újságnak

A bajai frontharcosok vasárnapi 
zászlóavatási ünnepélyére a bolgár 
frontharcos küldöttség élen Lagarotf 
tábornok, volt háborús hadsereg- 
parancsnok is megjelent. A tábornok, 
aki a bolgár frontharcos mozgalmak
onrvilz VP7pr/)Í P^6J'r* » W-wWLWjV,,

m
ft

! f" _

a

US
Un
|3$8

m
S3

Nm
eÜsS

fogadta a Bajai Újság tudósítóját és 
kérdéseire a következőket mondotta:

— Az a 10 óra, amit Budapesten 
töltöttem, megmutatta nekem, hogy 
a magyar nemzet a legteljesebb 
mértékben lépést tart a kultúrával 
és ugyanazt tapasztaltam Baján is 
rövid tartózkodásom alatt.

Megkérdeztük többek közt azt is, 
hogy érti-e az itteni szláv vagy 
bunyevác nyelvet. Erre a kérdésre 
tagadólag -intett. Tehát nem érti.

A magyarokat nagyon becsüli, 
1917 és 18-ban magyar tüzérek is 
voltak parancsnoksága alatt, vala­
mint a 11-ik német divízióval is 
harcolt együttesen. Arra a kérdésre, 
hogy elősegiti-e a bolgár kormány a 
frontharcos törekvést igy válaszolt :

— Annak dacára, hogy a kormány 
szegény, mégis nagyban vnnogitja 
a frontharcosokat és a rokkantakat.

Ismeri a magyar irodalmat is. 
Nagyon szereti Petőfit, sokat olvasott 
tőle. Nemrégiben látta Szófiában 
Drégely „Kisasszony férje“ című szín­
darabot, amely nagyon tetszett.

Kedves emlékként fogja őrizni a 
I magyarországi látogatását, mert az 
I a kedvesség, amivel fogadták nagyon 

jól esett, úgy neki, mint kísérőinek. 
Végül a legközelebbi viszontlátás 
reményében szeretetteljes kedvesség­
gel búcsúzik ezzel a szavakkal : Hő 
kívánságom, hogy legközelebb már 
nem a csonka, hanem az egész nagy 
Magyarországot üd cözölhessem.
V .V y • *- V . UW- • ". wfi. ••"V1 . M*: • ?•' .V-’y, vr/-í>
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— ülj kápöirtd. Vasárnap szen­
telte tel Bud.'oovVs Lajos bácskai

pl segédlettel a 
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nagyon rég húzódó ügy nyert j tartja Szentistvánon évi pedagógiai

püspök teryes paf 
szabadkai Vojnics 
tékbcl emelt kápolnát, amelyet a 
Ferencrendi atyák vettek át a fel­
szentelés után. A kápolnában heten­
ként kétszer, csütörtökön és vasár­
nap lesz istentisztelet. Ez aktussal
egy
végleges megoldást.

— Halálozás. B. Fehér Jenő 
bácstopolyai gyógyszerész, az ismert 
dalköltő Bácstopolyán elhalálozott. 
Az „Őszi rózsa, fehér őszi rózsa“ 
és más népszerű dalok neves szer­
zőjét nagv részvét mellett kedden 
temették eb

— Városi (íözgyüíás. Zombor 
város képviselőtestülete legutóbbi 
közgyűlésén foglalkozott az agrárre- 
torm ala vont Szemző-féle kórház-

orvoslatért. Ugyanekkor tárgyalták az 
1931 évre szóló költségvetést is, 
amely 4 millió dinár deficitet mutat, 
melynek fedezésére 49 százalék pót­
adót vetettek ki.

— Makacs öngyilkos. Farkas 
Sándor húszéves újvidéki illetőségű 
munkás Vukovárott szerelmi bánatá­
ban marólúgot ivott, de gondos ápo­
lással megmentették. Később munka 
nélkül maradt s mert el akarták to- 
loncolni Vukovárról, felakasztotta 
magát, de levágták a kötélről, majd 
ereit akarta felvágni, de kicsavarták 
kezéből a kést, végül lenyelt egy 
nyolc cenctiméteres tüt. Tettét Újvi­
déken fedezték fel, ahol megoperálták 
s bár állapota súlyos, ezúttal is élet­
ben marad a halál makacs önkéntesé.

HiilllC
— fi kiscsávoiyi elemi iskola

műsoros előadást rendezett vasárnap 
délután 3 órai kezdettel. A kis mű­
kedvelők a hazaszeretet s az édes­
anya iránti szeretet szent érzéseit 
vitték a színpadra. Koszter atya 
„Tündércsókja“ c. kis színmüvében 
igen helyesen mozgott Fetter Manci 
és .Vielter Erzsi, akik az apátián 
árvák szerepét a megkönnyeztetésig 
meghatóan alakították ; Mezei Mária 
a gonosz mostoha, Sétáló Mária a 
tündér királynő, Bódis Etel a gyer­
mekeire rátaláló édesanya alakításá­
ban voltak igen ügyesek A „Tölgy 
fa“ c. kis irredenta darabban a há­
borgó lelkű, hazafiul bánatába való­
sággal belebetegedő magyar öregurat 
Békássy Béla alakította ügyes, ott­
honos közvetlenséggel. Nagy Margit 
a magyar leány és magyar anya 
misszióját példázta alakításával. A 
kedves és felemelő hangulatú kis 
ünnepélyt a Himnusz vezette be és 
a magyar Hiszékeny za-fa be. A 
buzgó tantestület igazan megütde- 
melte azokat nz elismerő tarsokat, 
amelyek U 1 -• hálás publikum tetszé­
sét kifejezte a rendezőknek, mert 
amíg a magyar h-izn reme:tysegének 
szivébe a két édes.-.n árak : a Szü­
lőnek és Hazának képet v-'-Uk bele,
— addig a vörös kakas rikoltásaitól 
nem kell félnünk !

— Szerdán lesz a hajósi espe­
reskerület gyűlése. A hajósi espe- 

I resi kerület tanítósága f. hó 10-én

URANIA
1931. június hó

10-én,
szerdán

délután ti, este

1931. június hó

11-éHq
esMíes'tölt

délután 6, este fél 9.

Csak 16 éven 
felőlieknek!

2 ssapag
mutatjuk be a szezon legt 

tesebb filmoperáját

szemináriumát Dr. Tantos Gyula es­
peres elnöklete alatt. A gyűlés előtt 
fél 8 kor sz. mise lesz, a gyűlés a 

, Levente Otthonban negyed 9-kor 
I kezdődik. Érdeklődőket szívesen lát- 
i nak. Társas ebédre lehet jelentkezni 
j a szentistváni tantestület tagjainál 

vagy a plébánián, telefon : 3 32.
— a szentferencrendi plébánia 

Urnapi körmenete. Impozáns és 
| szép Urnapi körmenetet tartott va- 
j sárnap a szentferencrendi plébánia

lésével a III. Rend női énekkara 
igen szépen, művésziesen énekelt.
A mise után a közönség zenés éne­
kes körmenete a szépen díszített 
négy oltársátorhoz vonult. A körme­
net az esősre álló idő ellenére is 
igen népes volt s a környező utcák 
ablakain sok helyütt gyertyával fo­
gadták a fehérruhás fátyolos virág - 
hintő kisleányok koszorújától övezett 
és szépen díszített menyezet alatt 
körülhordozott Oltáriszentséget. A 
körmenetet a Te Deum fejezte be.

— Pintér Imre oki. mérnök, mér­
nöki kamarai tag, irodáját Bácsalmá 
son Dob-utca 8. szám alá (a postá­
val szemben) áthelyezte.

— Étvágytalanságnál, rossz 
gyomornál, bélrekedésnél, renyhe 
emésztésnél, "any agcsereza váróknál, 
csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
természetes „Ferenc JÓZSfif" keserü- 
viz rendbehozza a gyomor és a 
belek működését s megszabadítja a 
testet a felgyülemlett rothadó anya­
goktól. Az orvostudomány több út­
törője megállapította, hogv a Ferenc 
József viz abszolút megbízható has­
hajtó. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható

5>>. -
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Jan Kiepura az Urániában
Jan Kiepura a világ legszebbhangu 

énekese lép fel szerdán és csütörtö­
kön az Urániában.

Első filmje „Forróvérű város“ cím­
mel kerül hozzánk, melyben női part­
nere a gyönyörű Brigitta Helm lesz.

Tüneményes szép film ez. Felvé­
telei az olasz tengerparton, Nápoly 
és környékén, Pompei vidékén, az 
évezredes romok között készült és 
olyan festői panorámát mutat be, 
hogy a néző nem telik be ennek 
szépségével.

Jan Kiepura valósággal elbűvöli 
hallgatóit, forró zengésű hangja el­
ragadtatással tölti el a sziveket.

E gyönyörű és felejthetetlen filmet 
két napig, szerdán és csütörtökön 
mutatja be az Uránia csak 16 éven 
felülieknek. E gvönyörü film bemu­
tatóját Micky egér és Sic hangos 
burleszkek, v.; amint vilaghiradók 
vezetik be.

: ''VV.WfcWWV) V-<W -*V%
Deák Ferenc u. 23 u. ataiti , .rensle. noramaja. Pompei vidéké, evezre-

l':"j des rontok, az olasz tengerpart 
'm

JAÜ MII
a világ legszebb hangi*, 
nek első hangosfilmjel, 

címe
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anekesé-
urelynek
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Egy szerelmes asszony izzó 
története í 1 felv.-ban.

Irta: SZEKKLY JÁNOS.

NéJ főszereplő :

ügit&a Halm»
csodaüi'os dmény lesz ez a 
nénycs épsegVt film. Nápoly

es kürnycK.- testűi szépségéi pa-

alapitvány ügyével. Miután a város j templom. Reggel 8 órakor a plébánia 
az illetékes hatóságoknál eddig ered- ] templomában P. Jugh Miklós plébá-
ményt elérni nem tudott, végső fo­
kon az államtanácshoz fordult jog-

nos ünnepi nagymisét celebrált s 
azon Schmidt Ferenc karnagy veze-

(Tuski-féia ház) orvon 
lömben a mai napon

ZeiSeis rendszerű
magas frakvanciáju villanyáram 
kezelés kezdődött 
Kitűnő gyógyhatású a kezelés: 
mintietu.emü itiegbá .italomnál, 
bénulásoknál, érclmsszasadés- 
rál, rheumatikus bántalmak- 
nál, epekőnél, gyo.tiorfskély- 
nél, gyomorsavtulíéRgvsnéi, 
Basedow-kórnál, ideges szív- 
bántalmaknál, ischiásnái, azon­
kívül más, — adott esetben — 
az orvns által megállapított 
betegségeknél, fl kezelést vezeti

Dr. Kovács Elek
orvos.

jP* adják hátteret annak az izzó tőr- 
ténetn-ik, amelynek JAN KIEPURA 

ija a hőse, amelyben forró zengésű 
Ey hangja elragadtatással tölti el a

sziveket. Kiser '-/nie

m
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hangé.-
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Az esti előadások kedvező idő 
esetén a kertben tanainak meg
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fc-lér.*
Nyilatkozat.

Ezennel kijelentem, hogy fiamért 
Harbeit Jánosért felelősseget nem 
vállalok es annak adósságait nem 
fizetem ki.

HARBEIT ANTAL.
* E rovatban közlőitekért a beküldőt 

terheli a felelőség.

Haszonbérbe
kiadd

130 holdas tanyás birtok a csátaljai 
ut mellett több évre.

Értekezni lehet : Petőfi Sándor utca 
;—; 10/c szám alatt. :—:

rév

Guruié üléses 
kétszemélyes

Csónakot
vennék.

Cím akiadóban.

Csinosabb egyszobás, elöszo- 
bás, vagy két szobás

lakást
mellékhelyiségekkel keresek au­
gusztus elsejére. Cint a kiadóban.

- I
1 drb. összecsukós

k e r t i s z é k
P. 3.50.

1 drb. összecsukós

kerti asztal
P. 6.50

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

junius 8-től junius 15-ig.

Lovasy Ödön 
dr. Geiringer János

gyógyszertara.

827. szám. kórh. 1931.
Árlejtési hirdetmény

Baja város közkórháza a folyó 
évben szükséges kőműves, tetőfedő, 
ács, bádogos tatarozás! munkák tel­
jesítésének biztosítására folyó évi 
junius hó 22-én d. e 10 órakor a 
közkórház gondnoki hivatalában 
nyilvános árlejtést tart.

A zárt es lepecsételt borítékokban 
elhelyezett ajánlatok a íentjelzett 
határidőig „Ajánlat Baja város köz­
kórháza 1931. évi kőműves stb. 
tatarozás! munkálataira" jelzéssel a 
közkórház Igazgatósághoz címzetten 
a közkórház iktatói hivatalában 
nyújtandók be.

A vonatkozó költségvetés, melyben 
az általános feltételek is bennfoglal­
tatnak s amely egyszersmint ajánlati 
lap is úgyszintén a vállalati feltété­
telek hivatalos órák alatt a kórház­
gondnoki hivatalban díjmentesen át­
vehetők.

Más, mint a hivatalban átvett 
nyomtatványon ajánlatot tenni nem 
szabad.

A nem ily módon kiállított és 
kellőképen fel nem bélyegezett vagy 
elkésetten beérkezett ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Baja, 1931. junius hó 4.
Dr Róna

m. kir. eü. főtanácsos 
igazgató.

A legmodernebb technika 
kimagasló módszerei szerint

ailiá festi
mindennemű lekopott

bőrtárgyát
! u. m. kabátját, cipőjét, táskáját, kesz- 
I tyűjét stb., box, sevró, antilop és glacé 
I bőrből mindenféle legdivatosabb színre 

minta után. Nem törik ki. Nem hámlik 
le. A festes tartósságáért absolut viz, 
napfényállóságáért garanciát vállalunk

— Teljes tisztelettel —

PÁLCSICS PÁL
kelmefestő-, vegytisztító üzem 
bőrfestő osztálya. o—o

Főüzlet : Erzsébet u. Gyár : Kigyó-u.
v.wí/a/t, •*<■(,'»zw

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei
42 X 32 nagyságban, színezve 
kapható az „UJ ÉLET- R.-T.-nál.

maiam

VARRÓGÉP
JAVÍTÁS
SZAKSZERIJE

GYORSAN

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVOltsd vizsgái

jutalomkönyvek
huphatók az„UJ ÉLET“ könyvkeres.-ban. Erzsébet királyné-utca 10.

Szúnyogok és Jegyek ellen

UTRY gyártmányú

szúnyoghálót
alkalmazzunk

1 mfü 2 P. 2.-
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Gyönyörű

papirszalvettik
megérkeztek és már 
20 f.-tői 100 drb.-ként

kapható a* ..UJ ÉlET»»-ben.

Makulatúra
papiros

up

kapható az „UJ ÉLET"
könyv- és papirkereskedésében.

Fájdalmak ellen

ÄspirEsi -
CÍYOgywT.e-rtarnkban kaphatok.

Bánffyhunyadi

szakácsfüzetek
ACX'r.W ■%-<** í.W ■ M —>

I.
II.

III.
IV.

V.
VI.

VII. 
Vili

IX,
X

füzet. Vegyes sütemények 
f. Télire való befőzések, 
f. Pecsenyék, Körítések. 

. f. Előételek, gombák és 
mártások.

. f. Zsírban sült tészták. 

. f. Szárnyasok.

. f. Hideg ételek.
. f. Levesbevalők, levesek. 
. f. Felfújtak.
. f. Torták.

i

hl

XI.
XII. 
XII i. 
XIV.
XV.

XVI.
XVII.

füzet. Francia konyha,
f. Vendéglátás, 
f. Rögtönzött ételek, 
f. ízes falatok, 
f. A gyermekek étrendje 
f. Újabb torták, 
f. Pót: eaeptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

fillérért haphaté
g H" flS "F könyv- és papirkereikedétében

ifUrJj Bnlf» Se Mb" I B Baján, Gróf Zichy Bódog-tér 8.

1

UicSemsási m

Nyomatott az «UJ ÉLET* r-.t,

Agytolltisztitás
Mindenkinek saját érdeke, ha kellemesen és jól akar aludni, 
hogy hosszú évtizedek óta lehasznált ÉgytOliáÉ mecha­
nikailag villanyhajtással fertőtlenitesse illetve Lisztitassa ki, 
mely folyamat által. ágytollát újjá varázsolja, a már üzembe 
helyezett berendezés. Teljes tisztelettel

PÁLCSICS PÁL
Kelmefestő- vegytisztító üzem tolltisztitó osztálya. 

Főüzlet: Erzsébet kir. u. Gyár: Kígyó utca.

Tarczai György:

Az Árpádház szentjei
dUmötésheH. 

Kapható az „Ui Élet” könyvkereikedétében
könyvnyomdájában Baján.


